

## Provozovny péče o dítě v dětské skupině – státní zdravotní dozor

Službou péče o dítě v dětské skupině se dle § 2 zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 247“), rozumí nezisková činnost spočívající v pravidelné péči o dítě od 6 měsíců věku do zahájení povinné školní docházky, která je poskytována mimo obydlí dítěte ve skupině dětí a která je zaměřena na zajištění potřeb dítěte, jeho výchovu a rozvoj schopností, kulturních, hygienických a sociálních návyků dítěte.

Péči o dítě v dětské skupině je možné poskytovat v rámci tzv. „malé“ dětské skupiny pro maximálně 12 dětí nebo v rámci tzv. „velké“ dětské skupiny pro děti 13 a více dětí. **Od 1. května 2025 zákon 247 upravuje i nový typ dětské skupiny, a to sousedskou dětskou skupinu.** Službou péče o dítě v sousedské dětské skupině se rozumí služba péče o dítě v dětské skupině poskytovaná poskytovatelem služby, který je zároveň pečující osobou. Nejvyšší možná kapacita dětské skupiny je 24 dětí, nejde-li o sousedskou dětskou skupinu, která má nejvyšší možnou kapacitu 4 dětí.

Prováděcím právním předpisem k zákonu 247 je, pro provoz dětské skupiny do 12 dětí **vyhláška č. 350/2021 Sb.**, o provedení některých ustanovení zákona o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška 350“) a v případě dětské skupiny pro 13 dětí a více dětí **vyhláška č. 160/2024 Sb.**, o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin (dále jen „vyhláška 160“).

**Krajská hygienická stanice** vykonává vůči poskytovatelům služby péče o dítě v dětské skupině státní zdravotní dozor s výjimkou sousedských dětských skupin. Předmětem kontroly je:

- plnění povinností zajistit hygienické požadavky na prostory, v nichž je poskytována služba péče o dítě v dětské skupině, a hygienické požadavky na provoz služby péče o dítě v dětské skupině;
- plnění hygienických požadavků na stravování dětí;
- plnění povinností uchovávat v rámci evidence dětí lékařský posudek o zdravotní způsobilosti dítěte, a to včetně dokladu, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním nebo že je proti nákaze imunní nebo že se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci;
- plnění podmínek zdravotní způsobilosti pečující osoby, ve smyslu zdravotní způsobilosti pečující osoby k práci a zdravotní způsobilosti k péči o dítě v dětské skupině.

**Kontrolu sousedských dětských skupin provádí Úřad práce ČR.**

### Hygienické požadavky na prostory a provoz

Službu péče o dítě v dětské skupině lze poskytovat pouze v místnostech, které splňují technické požadavky na stavby kladené stavebními předpisy na byt, obytnou místnost nebo pobytovou místnost.

Požadavky na prostory a provoz dětských skupin do 12 dětí upravuje vyhláška 350 a pokud jde o dětskou skupinu pro 13 a více dětí – vyhláška 160.

Služba péče o dítě v sousedské skupině je poskytována v obydlí poskytovatele nebo v jiných vhodných prostorách.

### Stravování

Způsob stravování a jeho úhradu si poskytovatel a rodič dohodnou ve smlouvě o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině; to neplatí, **jde-li o dítě ve věku od 6 do 12 měsíců nebo dítě v sousedské dětské skupině, kterému zajišťuje stravu vždy rodič.** Poskytovatel je povinen dítěti zajišťovat pitný režim, není-li ve smlouvě dohodnuto jinak.

Pokud zajišťuje dítěti stravu rodič, je **poskytovatel povinen** v zájmu ochrany zdraví dětí **zajistit uchování, případný ohřev a podání stravy dítěti v souladu s požadavky správné hygienické praxe stanovenými přímo použitelným předpisem Evropské unie v oblasti hygieny potravin a v souladu s právními předpisy upravujícími činnosti epidemiologicky závažné.**

Pokud zajišťuje dítěti stravu poskytovatel, **vztahují se na výrobu, přípravu, rozvoz, přepravu, značení, skladování a uvádění pokrmů do oběhu, včetně zmrazených a zchlazených pokrmů, právní předpisy upravující činnosti epidemiologicky závažné a provozování stravovací služby musí být zajištěno v souladu s povinnostmi stanovenými přímo použitelným předpisem Evropské unie v oblasti hygieny potravin.**

Poskytovatel, který v rámci příspěvku na provoz dětské skupiny čerpá normativ na výdaje spojené se stravováním dětí, je povinen dodržovat výživové normy pro děti od 1 roku věku do 3 let věku, stanovené vyhláškou 350. **Dodržování výživových norem je v gesci Úřadu práce ČR.** Od 1. září 2025 dochází ke změně těchto výživových norem.

Mgr. Jana Tomicová

